

# 用「匠心」守护宁波「大水缸」 汨汨清泉润甬城

宁波依水而居，因水而兴。千百年来，宁波人民缔造了一桩桩治水兴水的伟业和传奇，成为地域文化中的宝贵财富。

无论是辉煌的往昔，还是充满活力的今天，宁波一直享受着水的眷顾与润泽。优质饮用水，是宁波引以为豪的城市名片和城市软实力的体现。

2021年即将收尾，这一年中，宁波经历了年初旱情的考验，抵御了“烟花”“灿都”台风，宁波人民喝的每一口水，却始终甘甜，令人回味。

这一年中，市水务环境集团原水公司9口“大水缸”为宁波输送优质原水超6亿立方米，中心城区水库直供水比例达98%。

为保障充足优质的水资源，“大水缸”的守护者们辛勤坚守，甘于沉默，乐于奉献。他们不辞劳苦，在去冬今春旱情来临之际挺身而出，承建应急供水工程；他们开拓创新，实施水库群联网联调工程，构建互调互济“一盘棋”的大供水体系。

他们驻守深山，日复一日用初心谱写着守水有责的使命；他们锐意进取，紧跟数字化转型脚步，科学调配水资源，打造智慧水库建设；他们砥砺前行，传播节水护水理念，呼吁身边每个人爱护水环境、珍惜水资源……

善治原水，解城市之渴，树生态之基。如今，水库源头的水源涵养林层林尽染，美不胜收，倒映在万顷碧波间，令人心驰神往。

从无到有、化劣为优，从点滴量变到实际质变，从为城市“解渴”到以“让老百姓喝好水”为目标，宁波水利水务人正在奋笔疾书更加美好的未来。

记者 边城雨 通讯员 应海蓉



▲白溪水库，宁波最大的“水缸”，承担着宁波城区三分之一人口的原水供给，2021年入选浙江省“最美水利工程”提名工程。



◀周公宅水库，通过水利业务与物联网、云计算、大数据、移动互联等高新技术的深度融合，建设智慧水库管理平台。



▲日常开展库区巡查及库区垃圾清理活动。



▼三溪浦水库池杉林，具有水土保持、改善和水质净化等功能。



▲水库监测“神器”5G无人船，能凭借搭载的水质信息监测设备，加大巡查覆盖面积，高效分析大面积水质情况，实现智慧水域监控。



▲皎口湿地是宁波首个在水库源头建成的大型复合生态湿地，也是全国为数不多的创新型人工湿地类型，在保护宁波市民“大水缸”过程中发挥着重要作用。